

Ленинский ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого горкома ВКП(б)
и городского совета депутатов трудящихся

№ 185 (3337)

Среда, 27 сентября 1944 г.

Цена 20 коп.

ОКАЗАТЬ НЕМЕДЛЕННУЮ ПОМОЩЬ ПОДСОБНЫМ ХОЗЯЙСТВАМ ШАХТ В УБОРКЕ УРОЖАЯ

Уборка овощей и картофеля на подсобных хозяйствах шахт и в совхозах треста „Ленинуголь“ идет недопустимо медленными темпами. Неблагоприятная погода сужает и без того крайне жесткие сроки уборки. Дальнейшее промедление, дальнейшая оттяжка уборки грозит гибелью богатейшего урожая, для получения которого вложено столько сил, столько заботы каждого из нас.

Каждый трудящийся города должен понять, что малейшая потеря урожая — преступление перед Родиной. Потери ур ая на подсобных хозяйствах приведут к ухудшению качества общественного питания. А всем известно с чем это сопряжено. Столовая, не могущая дать горняку вкусный, питательный обед, прямо может повлиять на производительность труда. И, наоборот, — цех питания, обеспечивающий отличное снабжение шахтера, поможет нам добиться выполнения и перевыполнения государственных планов по добывке угля, по снабжению оборононой промышленности необходимым количеством топлива.

Каждый советский патриот должен почувствовать эту теснейшую связь своеевременной уборки урожая с неотложными задачами тыла и фронта в самый ответственный период Великой Отечественной войны советского народа с немецко-фашистскими захватчиками. Материальное благополучие, экономическая мощь тыла гарантируют бесперебойное снабжение фронта всем необходимым, что вырабатывает наш советский тыл для победы над врагом.

Для того, чтобы дать возможность горнякам нашего рудника ликвидировать угольный долг стране, чтобы дать им возможность заняться исключительно добывкой угля, — трудящиеся городских предприятий и учреждений, все городское население должно оказать подсобным хозяйствам шахт и совхозам треста „Ленинуголь“ немедленную помощь в уборке урожая.

Горисполком вынес специальное решение, согласно которому все предприятия и учреждения распределены по подсобным хозяйствам шахт и совхозам, которым они в течение четырех дней обязаны предоставить необходимое количество рабочей силы. Каждый трудоспособный гражда-

нин от 14 до 50 лет обязан отработать на уборке овощей и картофеля и выполнить положенную ему норму выработки.

Это не только важнейшее хозяйственное, но и политическое, фронтовое задание нации нашему города. От быстроты уборки буквально зависит судьба каждого из нас, зависит организация питания горняков в течение всей зимы, а значит зависит и снабжение топливом metallurgicкой промышленности и населения. Чем больше шахтная столовая получит овощей и картофеля, тем больше горняки выдадут на-гора угля. Так, и только так, надо подходить к этому делу и расценивать значение и важность своевременной и полной уборки урожая.

До 1 октября весь картофель с подсобных хозяйств шахт и в совхозах должен быть выкопан и свезен с полями в овощехранилища. Это сейчас самая боевая, самая неотложная и самая важная задача для каждого трудящегося нашего города. Все дела должны быть отложены в сторону и все силы направлены и устремлены к одному — немедленно снять овощи и выкопать картофель. Этого требует Родина, этого требует фронт, этого требуют интересы всего советского народа, борющегося за окончательную победу над врагом.

Председатели уличных комитетов, домоуправляющие обязаны немедленно организовать на уборку урожая все неработающее население своих улиц и всех жильцов своих домов. Надо немедленно довести до каждого гражданина города обязательное для них решение горисполкома и обеспечить его неуклонное и быстрое выполнение.

Каждый гражданин должен принять участие в уборке урожая с полным сознанием того, что он выполняет священный и патриотический долг перед своей матерью — Родиной, перед своими защитниками — фронтовиками. Только отработав в поле, каждый трудящийся, каждый школьник, домохозяйка могут с удовлетворением и гордостью сказать — „Мы честно выполнили свой долг, мы помогли фронту“!

Не допустим же потери и гибели ни одного килограмма овощей и картофеля! Все, как один, на уборку урожая с подсобных хозяйств шахт и с полей совхозов треста „Ленинуголь“!

Шахтеры! Учитесь работать у коллектива тов. Лыткина

ВЫПОЛНЕНИЕ ГОДОВОЙ ПЛАН

В честь слета стахановцев комбината „Кемеровуголь“, коллектив первого участка шахты им. Ем. Ярославского выполнил месячный план угледобычи.

С трибуны слета начальник участка тов. Лыткин заявил, что горняки его участка в дни предоктябрьского социалистического соревнования добываются новых производственных успехов, досрочно закончат годовой государственный план добычи угля.

Сейчас шахтеры этого участка с гордостью рапортуют о выполнении своего обещания. 26 сентября коллектив выдал на-гора последние тонны угля в счет годового государственного плана.

Победу участка завоевали гвардейцы тыла — стахановцы — навалоотбойщики братья Бобраковы, Шалков, Жирков и многие другие, систематически перевыполнили

няющие нормы выработки и обучающие других горняков мастерству рубить уголь,

Горные мастера т.т. Комин, Зарочкинцев и Пермяков проявили себя, как талантливые командиры производства, правильно организовали труд в своих сменах, добились работы без простоев. Сам тов. Лыткин показывает пример большевистского руководства своим коллективом.

Коллектив тов. Лытка соревнуется с горняками первого участка шахты им. С. М. Кирова (начальник тов. Осадчий) за выдачу сверх годового плана, 20 тыс. тонн угля. Воставшиеся до конца года месяцы коллектив участка тов. Лытка решил обязательно добиться первенства в социалистическом соревновании за достойную встречу 27-й годовщины Великого Октября.

Почему снизилась производительность труда

Наш участок — передовой на шахте „А“. За 22 дня сентября мы имели на своем счету 248 тонн угля сверх плана. А вот с 23 сентября не было еще дня, чтобы мы не простоявали по 2–3 часа в смену. Эти просты отняли у нас 58 тонн угля, добываемого сверх плана. Например, 23 сентября простояли 3 с половиной часа из-за того, что забурился электровоз. На следующий день нечем было крепить забой, 3 часа ожидали крепежный лес. 25 сентября участок ремонтно-восстановительных работ в качающую смену производил ремонт штрека, а

этую работу должны были производить в подготовительную смену. Во время ремонта выпало 2 подбурка и получился завал породы, который не дал качать лаву в течение трех часов.

Если такого рода неполадки будут продолжаться, то это сорвет нам выполнение обязательств, взятых в предоктябрьском соревновании и из передовых участков может скатиться в отстающие.

Шахтоуправление должно принять меры к тому, чтобы ликвидировать простой.

Д. Данилов — горный мастер 8го участка шахты „А“.

Подписание соглашения

между правительством Литовской Советской Социалистической Республики и Польским Комитетом Национального Освобождения об эвакуации литовского населения с территории Польши и польских граждан с территории Литовской ССР

В последние дни между правительствами Литовской Советской Социалистической Республики и Польским Комитетом Национального Освобождения происходили переговоры о заключении соглашения о взаимной эвакуации литовского населения с территории Польши в Литовскую ССР и польского населения с территории Литовской ССР в Польшу.

Расселение и трудоустройство эвакуируемых берут на себя на территории Литовской Советской Социалистической Республики — Правительство Литовской ССР и на территории Польши — Польский Комитет Национального Освобождения.

Лица, эвакуирующиеся из Польши на территорию Литовской ССР, по их желанию или надеются землей для ведения хозяйства, или им создаются условия получить работу по их образованию и специальности.

Лица, эвакуирующиеся из Литвы на территорию Польши, также получают землю в размерах, предусмотренных законом о земельной реформе в Польше. Как в Литве, так и в Польше переселяемые безземельные крестьяне, в случае их желания, также получат землю на общих основаниях. Всем другим эвакуированным будут созданы условия получить работу по их образованию и специальности. Соглашение предусматривает различные льготы для эвакуируемых. С ними списываются все числящиеся за ними недоимки по натуральным поставкам, денежным налогам и страховыми платежам.

Все переселяемые хозяйства как на территории Литовской ССР, так и на территории Польши освобождаются от

Передовики шахты „Полысаевская“

Сегодня на „Доску почета“ шахты „Полысаевская“ занесен коллектив 1-го участка, руководимый тов. Панкратовым. Участок досрочно завершил сентябрьский план и внес уже сверх месячного плана в сталинский фонд победы 286 тонн угля. Самоотверженно трудятся горняки бригад т.т. Каргополова и Шевченко с первого участка. Эти две бригады систематически выполняют план угледобычи.

Хорошо работают шахтеры второго участка (нач. тов. Семенов). За 25 дней коллектив выдал 1000 тонн угля сверх плана.

Шахта „Полысаевская“ уверенно идет к производственным победам в предоктябрьском социалистическом соревновании. За 25 дней сентября коллектив добыл дополнительно 2286 тонн угля.

Отвечают делом

Почин рабочих московского автозавода им. Сталина и кузнецких металлургов горячо подхватили горняки 8-го участка шахты „Комсомолец“. Коллектив вступил в предоктябрьское социалистическое соревнование и обязался добиться сверх плана полторы тысячи тонн угля, отметить великий праздник повышением производительности труда против среднемесячной прошлого года на 20 проц. и снизить зольность угля против стандарта на 5 проц.

Дни предоктябрьского соревнования ознаменованы серьезными успехами коллектива. Участок № 8 (нач. тов. Черняевский) за 25 дней добыл сверх плана 631 тонну угля. Участок уверенно идет к завершению месячной программы.

Соглашение подписано по уполномочию Правительства Литовской ССР — Председателем Совета Народных Комиссаров Литовской ССР ГЕДЗИЛАС М. и по уполномочию Польского Комитета Национального Освобождения — Председателем Комитета З. Б. ОСУПНАМОРАВСКИМ.

Ветер гуляет, крыша протекает...

Коммунальные отделы шахт „А“, им. Кирова, им. Ем. Ярославского не ремонтируют общежития и квартиры рабочих, забыли о том, что надвигается зима

Одним из важнейших условий хорошей подготовки предприятий и шахт к зиме является ремонт и благоустройство общежитий и квартир рабочих. Кровное дело хозяйственных и профсоюзных организаций—добиться, чтобы в первую очередь была оказана помощь в ремонте семьям военнослужащих, стахановцев и инвалидов Отечественной войны.

Сегодня в нашей газете печатается ряд писем рабочих, говорящих о безответственном отношении руководителей шахт им. Ем. Ярославского, им. Кирова, шахты „А“ и других к подготовке жилищ к зиме, о безответственности в работе со стороны зав. коммунальными отделами ряда шахт и предприятий. Во многих домах и общежитиях до сих пор не отремонтированы печи, не застеклены рамы.

Руководители шахт и предприятий не должны забывать о том, что в предоктябрьских социалистических обязательствах они дали слово образцово подготовить жилища к зиме. Надо быть хозяевами своего слова.

Второй год ремонтируют крыши

Зимой в наших общежитиях №№ 20 и 29 по Вентиляционной улице тепло, жаловаться не приходится. Но вот осенью, весной и в дождливые летние дни в некоторых комнатах из-за неисправности крыши вся вода попадает в помещение. Второй год ремонтируют крыши, но не могут закончить: то теса нет, то другая какая-нибудь причина, а жильцы страдают из-за этого. Особенно сильно протекает крыша над комнатами №№ 3, 5 и 7 общежития № 29 и №№ 18, 20, 21 общежития № 20.

Скоро наступит зима, а общежития еще не полностью готовы. В некоторых комнатах не чищены печи, нет для матрацев соломы.

Домам нужен капитальный ремонт

Руководители шахты имени Ем. Ярославского не раз на общих собраниях рабочих выступали с красивыми речами о необходимости создать горнякам нормальные культурно-бытовые условия, о чистоте, заботе и внимании к нуждам трудящихся.

Что же получается на деле? А получается то, что не проявляется забота даже о самых элементарных нуждах горняков. Мы проживаем в домах шахты по улице Камышанский бор №№ 128 и 130. Дома доведены до такого состояния, что жить в них невозможно. Своими силами жильцы ничего сделать не могут, потому что нужен капитальный ремонт. Одна капитальная стена совсем завалилась, балки на потолке выгнулись и вот-вот обвалятся на головы живущим. В квартирах самое настоящее угрожающее положение. Но это ничуть не волнует зав. коммунальным отделом Каширина, а повлиять на него, видно, в шахтоуправлении некому.

Горняки шахты им. Ем. Ярославского: Черкашин, Суховольский, Устинцов.

Лабораторная проверка качества обедов

Недавно при химлаборатории треста „Ленинуголь“ организован новый отдел по производству химического анализа пищи, приготовляемой в столовых ОРСа нашего города.

Пищевой отдел определяет калорийность обедов. В том случае, если есть расхождения с нормативами калорийности, отдел составляет соответствующие акты, которые дают возможность руководителям столовых исправить допущенные ошибки и улучшить качество обедов.

63 рационализаторских предложения

На заводе „Красный Октябрь“ широко развернута работа с рационализаторами. За 1943—44 гг. от рабочих и инженерно-технических работников завода поступило 63 рационализаторских предложения, из которых 43 внедрено в производство, 9 рационализаторских предложений находятся в стадии разработки.

Лагерный сбор студентов

Студенты горного техникума на днях сдавали зачеты по программе лагерного сбора. 120 учащихся техникума показали отличные знания по строевой, тактической и огневой подготовке. Всюнюю сбора тов. Венярук сбора тов.

Скоро и зима на дворе

В один из ненастных августовских дней я вышел из шахты, помылся в бане и пошел отдохнуть в свое общежитие. Койка моя стоит у окна, в котором не застеклены рамы, дверь часто открывается и в комнате свищет ветер. Я очень устал и не обратил на это внимания, лег и уснул. На утро не мог подняться с постели. Горло заложило, насморк, кашель, колотье в боку, температура поднялась. 5 дней отсидел дома по больничному листку.

Это было в августе, месяц летний и говорить о застеклении рам, как будто неудобно было. А сейчас на дворе не только ненастье, но бывают и заморозки. Утрами бывает особенно холодно. Не теплее и у нас в общежитии.

С прошлого года—все „завтра“

Я—мать фронтовика-офицера Морозова. На фронт он пошел из горного института. Я же живу по улице имени Горького № 13-4 с дочерью плавником шахты „А“. Относительно ремонта печи и застекления рам в коммунальный отдел шахты „А“ хожу с прошлого года.

Руководители коммунально-

го участка № 17 Синкина в первые дни своей работы следила за чистотой и быстро реагировала на просьбы рабочих, живущих в общежитии. Теперь же, почему-то ни на что не обращает внимания. В комнате грязно, нет ни стола, ни табуреток, лампочка перегорела, а о новой и не мечтай. В комнате № 4 я один только навал отбойщик, остальные все горные мастера и механики. Им надо вечером поработать, то рапорт написать то позаниматься, а света нет.

Тов. Синкиной надо побеспокоиться о рабочих, ускорить застекление рам, замазать их и вставить вторые, а то ведь скоро и зима на дворе.

М. Арсеньев—
навал отбойщик 8-го участка
шахты „А“.

Ни воды, ни угля

Общежитие № 19, принадлежащее шахте им. С. М. Кирова разрушилось и рабочих, живущих в нем, перевели в дом № 2 по ул. Соцгородок. Ни воды, ни угля нет. Придя с работы, горняки не могут даже высидеться, потому что комнаты кишат клопами.

На все просьбы и требования рабочих навести порядок и чистоту в общежитии комендант Колпакова отвечает: — Ишь чего захотели, а забыли, что война?

Горняки шахты им. С. М. Кирова: Юрыгин, Вечастов, Алексеев и Ярошенко.

По нашему городу

Пионерская самодеятельность

Ко дню открытия занятий в средних школах драматический кружок пионерского клуба под руководством художественного руководителя тов. Шуниной готовит пьесу „Обыкновенные люди“ и много концертных номеров, среди которых русская пляска, пение, скетчи, монтажи, акробатика и т. д.

Уже готов для передачи по местному радио лимонад „Смерть фашизму“. Лимонады такого рода будут передаваться по радио периодически, их пишет художественный руководитель клуба пионеров тов. Шунина.

Сообщения из-за границы

Войска союзников, действующие на территории Германии, отразили контратаку немцев, в районе к югу от города Аахена. К югу от этого города союзные войска ликвидировали укрепленный пункт противника и несколько продвинулись вперед.

* * *
В Голландии продолжаются ожесточенные бои в районе Арнема. Восточнее Неймегена войска союзников вступили на территорию Германии.

* * *
В Италии американские войска 5-й армии продолжают продвигаться вперед на центральном участке фронта. Ожесточенные бои идут на азиатском участке фронта.

* * *
Вечером 24 сентября авиация союзников бомбардировала укрепленные позиции немцев в районе Кале во Франции.

* * *
В тот же день авиация союзников совершила налеты на германские военные объекты в Греции и Югославии.

* * *
Немецкие власти в Норвегии производят массовую отправку арестованных норвежских патриотов в Германию.

* * *
Во Франции арестован известный автомобильный фабрикант Рено. Ему предъявлено обвинение в том, что во время оккупации он продал на несколько миллиардов франков различных материалов, изготовленных на его заводах.

Декрет о включении французских внутренних сил в состав регулярной армии

ПАРИЖ, 24 сентября (ТАСС). Как сообщает парижское радио, в Журналь Оффисель опубликован декрет о включении французских внутренних сил в состав регулярной армии.

Решение румынского правительства об аресте виновников войны против объединенных наций

БУХАРЕСТ, 23 сентября. (ТАСС). Как сообщает газета «Универсал», румынский совет министров принял решение об аресте всех лиц, ответственных за положение в стране, возникшее в связи с вступлением Румынии в войну против объединенных наций.

Ответ. редактор
Р. ЛОБАНОВА.

Гостеатр драмы имени Серго ОРДЖОНИКИДЗЕ

27, 28, 29 сентября гастроли
ЦИРК НА СЦЕНЕ

5 Сабини—велогигисты
Спальтер—эксцентрические танцы
3 Франкона-Крафт—акробаты
Людмила Харитоновская—муз. фееретоны
3 Лапины—партерные акробаты
Илария Дурова—лирические и шутовые песни
Николай Жернов—мнемотехника
Сестры Лидварс—акробатический этюд
Станчич—рояль.
Касса театра открыта с 3 час. дня до 9-30 час. вечера.

Кинотеатр „ПОБЕДА“

25—29 сентября—Я ЧЕРНОМОРЕЦ
30 сентября 1 октября—ВОЗДУШНЫЙ ДЕСАНТ.
Аван! УРАГАН
Начало сеансов с 12, 2, 4, 5, 45, 7-15, 9, 10-45 час. вечера.

Ленинск Кузнецкого горно-производственного завода в 5—10 классы школы рабочей молодежи на 1944/45 учебные годы.

Школа рабочей молодежи готовит учащихся без отрыва от производства в объеме средней школы.

Запись учащихся производится с 15 по 30 сентября в помещениях горно-производственного завода № 29, школа № 6) с 2 до 8 часов.